

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyiltér sora 30 fillér.

Felolós szerkesztő:
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő:
Haris György.

Szerkesztő Rothchild Zsigmond

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Egyöntetű munka.

A szociális kérdések visszatérhetetlenül nyomulnak előtérbe. Hasztalan küzd ellenében az az osztály, melynek érdekében áll, hogy minél kevesebb új jogot adjon a jogtalanak mert azzal saját jogaiból kell adóznia, napról-napra erősebb hangon követelik a jogokból kizártak, a jogok bástyái közé fel nem vettek, igazukat s bizonyos, hogy sokáig elzárkózni jogos kívánalmaik elől már csak azért sem lehetséges, mert a gyengék szervezeteikkel erősítik meg posztójukat, miáltal az félelmentes hatalommá növi ki magát.

Hogy mik a szervezetek, arról azt hiszem nem szükséges bővebb magyarázatokkal szolgálni. Mindenki tudja a szervezetekbe tömörült munkások hatalmát s hogy a szervezetekkel szemben még a hatóságok is erőtlenné bizonyultak. A munkásság ma már semmiesetre sincsen védtelenül kiszolgáltatva a tőke hatalmának mert annak erejével szemben szervezetekbe tömörült s amig a tőke egy irányban

hajló erőt képvisel, addig a munkásszervezetek tömeg erejükkel ellensúlyozzák annak nagy hatalmát.

A munkások sorsa tehát az egész kulturvilágban az utóbbi időkbén nagy változásokon ment keresztül. Még nálunk is Magyarországon, hol minden csak akkor történik, amikor azt a külföld már régen elfeledte még nálunk is tehát a munkásság álzervezeteikben érdekeiket kellőképen tudják érvényre juttatni.

De amig a munkások agitáció, gyűlések és sok, nagyon sok szónoklat révén megtudta teremteni a magamentsvárát, a szervezetet, addig társadalmunk legnagyobb része s mondhatnók talán legintelligensebb osztálya még nem tudta megteremteni azt az erőközpontot, mely az ő érdekeinek védelmét, javának előmozdítását szolgálná. A hivatalnokok, különösen a magánhivatalnokok, a kereskedelmi alkalmazottak még mindig védtelenül ki vannak szolgáltatva munkaadóiknak. Ha véletlenül valamely fellebbvalónak nem tetszik egyik alant tisztviselőjének külseje, ez már elegendő ok arra, hogy annak előme-

netele gátolassék, esetleg arra is, hogy onnan ha csak pragmatikával szabályozva nincsen, kinézzessék. A munkások a jogtalan elbocsajtást bojkottal torolják meg. De vajon minő bojkottot rendeznek a magánhivatalnokok, avagy a szegény kereskedelmi alkalmazottak, ha egy társukon jogtalanság esik?! Ki torolja meg az igazságtalanságot, ki fenyegeti meg a basáskodó főnököt?

Mind ezek nem új kérdések s velők már igen sokat foglalkoztak az irodalom minden válfaján. — Aktualitást most talán az kölcsönzött ne'i, hogy a kereskedelmi alkalmazottak a fővárosban próbálkozták a nyolcórás zárórával s az egyöntetű munka behozatalával, de azzal a munkaadók maradisága s conservatismusa miatt, kudarcot vallottak.

Szomorú szociális életünkre mindenestre az, hogy éppen azok, akik az elismerést, érdekeiknek istápolását s elősegítését a leginkább megérdemelnék, a magánhivatalnokok s kereskedelmi alkalmazottak képesek legkevésbébbet saját érdekeik megóvására, léteztető küzdelmük könnyítésére tenni

Szépirodalmi felolvasás Bácskeszi.

Bácskeszin az volt a szokás, hogy az iskolai előadás előtt délelőtt, de különösen délután a község intelligenciája az iskolásokhoz állt s tárgyalta a napieseményeket, fűszerezve azokat jó adomákkal.

Éppen a tisztelendő ur vitte a szót s hahotára fakadtunk egy jóízűen előadott adomán, a midőn a fűrgő doktor hadonázva, a községi notáriussal felénk tartott. Szinte vártuk, vajon mi készül itten?

A doktor azonnal el is kezdte: Itt e levélben tudósít engem Budapestről Herczeg Ferenc a híres író, hogy kérésre e hó 18-án hozzánk fog lejönni s szépirodalmi felolvasást tartani. Mindenki részen s ott legyen egy szál!

— Helyes doktor, ott leszünk mindnyájan! S hol legyen a felolvasás? — kérdi valaki.

— Hol? a nagy kocsimában, hogy helye legyen mindenkinek.

Miután hely bőven lesz, a németeket is beinvitáljuk. Szeretnek ők is az ilyesmin részt venni. A fő náluk az, hogy megfizették őket a meghívással; aztán meg nálunk a fő, hogy fizetnek.

A programmal is mielőbb készek voltunk. A megérkezés után azonnal van a felolvasás. Felolvasás után bankett lesz. Míg a melléktermekben folyik az ivás, addig a fiatalok a táncterembe vonul s ott táncol, a csonolyai híres tamburások zenéje mellett. Belépődíj személyenként egy kor. legyen s ha Bácskeszi 5000 lakosából csak 1000, azaz 500 jelenik meg, 500 koronánk lesz, a mi költségeket fényesen fedezni fogja!

A mint az előkészületekkel készen voltunk, itt volt a kívánt nap is, a 18-ika.

A megállapított küldöttség tagjai a népszerű s kellemes szónokú gyógyszerész az élén tizenkét kocsival a vasutra mentek Herczeg. elé. A vonat megérkezéskor. A sokaság közt egy ur tűnik ki; nem is lehet más mint Herczeg — Riadó Eljen! A patikus szimpatikus alakja kivált a küldöttség sorából s rövid, de ügyes szavakkal fogadta s üdvözölte Herczget kit megkért, hogy a felolvasást azonnal a nagy kocsimában megkezdje.

Minek felolvasni, hisz tudom azt szabadon is előadni. — A mint tetszik, mondunk mindnyájan.

A mint a felolvasó, illetőleg előadó urral a nagy-

kocsmá udvarába megérkeztünk, riadó eljenzéssel fogadtak bennünket. A nagy kocsma meg annyira tele volt emberekkel hogy alig lehetett az emberek helyét szorítani. A doktor pár szívélyes üdvözölő szavaira bevonultunk a nagyterembe a felolvasásra.

A felolvasó ur bevezetésében előrebocsátja hogy 5, ha üzleteket megyen a vidékre kötni, (általános összevissza nézés!) azt soha felolvasni, de szabad előadás formájában szokta megtenni. Halljuk, halljuk, kiáltják mindenfelől! A felolvasó, immár előadó kezd:

Hölgyeim és uraim! Az életbiztosítás oly fontos intézmény a családi életben, (általános ámulás és bámulás: seba, sugja s csüstitja az orvos a jelenlétüket, szoktak oly sajátosságai lenni az ily író embereknek, most talán éppen az életbiztosításon akadt meg az esze) s jó ideig beszélt az előadó ur az életbiztosítás fontosságáról. Egyszerre fordulat állott be a beszéd közben.

Hölgyeim és Uraim! A mint látom, itt van e község derék gazdaközönsége is s mivel oly nagy pompával fogadtak, a mi másutt még soha sem esett meg velem, bátorodom önöknek szívem mélyéből a pauszátbiztosítást minél hosszabb idő megkötésére ajánlani.

A hármás Palánka önkéntes tűzoltóságának parancsnoksága H o n d l Imre gyógyszerész, törvényhatósági bizottsági tag, községi képviselő kezébe van letéve, a ki közismerten mindig melegen érdeklődött a közügyek iránt s példás áldozatkészséggel támogat minden ügyet, a mely a közjót előmozdítani van hivatva. Ép ezért meg vagyunk győződve arról, hogy a tűzoltás ügyét is községeinkben fejleszteni és előbbre vinni fogja, mely nemes, emberbaráti törekvésében célt érhetni azonban csak akkor fog, ha a nagy község részéről úgy ő, mint maga az egyesület és a közhasznú intézmény a megfelelő pártfogásban és támogatásban részesítettek. Modern községet tűzoltóság nélkül elképzelni ma már nem lehet, s ha akadnak lelkes emberbarátok, a kik ennek a sokszor súlyos és veszélyes, de mindenkor nemes szolgálatnak szentelik magukat, s felebaráti szeretetből tűzoltókká válnak, hogy bajban és veszélyben segítségére legyenek embertársainknak és a községnek, úgy ez bizony nem csak néma elismerést, hanem tettleges támogatást is érdemel. A tűzoltó őrtornyát már harmadéka le kellett bontatni, mert elkorhadt, — már pedig a gyors tűzjelzés érdekében fekvő dolog, hogy ez őrtorony újlag felépíttessék, a mi azonban realizálható csak úgy lesz, ha a tűzoltóságunknak a szükséges pénzösszeg rendelkezésére fog bocsátatni. Ugy értesültünk, hogy ezen közcélra a palánka-íloki gőzkomp r. t., nemkülönben a helybeli „Örülté asztaltársaság 25—25 koronát adományoztak tűzoltóinknak. Itt az alkalom most arra, hogy pénzügyeinket különféle egyesületeink, vállalataink, gyáraink, s más arra hivatott tényezőink példát adjanak a nagy községnek a jó és közhasznú cselekvésben, — s arra való tekintettel, hogy az őrtorony felépítése nagy összegbe kerül, más részt pedig arra nagy és sürgős szükség van, a felszólítást be nem várva, saját elhatározásukból mielőbb méltó, másokat is áldozatkészségre serkentő adományokat tegyenek tűzoltóságunknál az őrtorony felépítésére, — a mint ez minden más városban is, a hol közügyek iránt fogékonyság van, mindenütt történik. Ugy halljuk különben, hogy tűzoltóink — hogy módot nyújtsanak mindenkinek az

anyagi támogatásra — fenti célra házról-házra járva fognak adományokat gyűjteni, azon reményben, hogy mindenki szívesen fogadja őket, mindenki szívesen segíti elő az őrtorony felépítését, s különösen a módosabb község fog jó példával előljárni, mert hiszen a szegényebb néposztálytól — bár az mindig teljesíti e téren kötelességét — sokat várni még sem lehet. Palánkán számos tűzbiztosító intézetnek vagyunk képviselőisége. Felhívjuk ezért ezen biztosító intézeti képviselőknek figyelmét is erre a fontos és a biztosító intézetek érdekében fekvő ügyre. Tegyenek előterjesztést és javaslatot intézeteikhez, mint kiknek Palánka községétől a tűzbiztosítás révén hasznuk van, de előnyükre fog szolgálni a gyors tűzjelzést biztosító őrtorony is, — hogy annak építési költségeihez járuljanak hozzá, — s az így kieszközölt adományokat szolgáltatassák át a tűzoltóság pénztárába, mely azokat nyilvánosan nyugtáznai fogja, hogy így a nagy község is tudomást vegyen, mely biztosító társaság miként járult hozzá a palánkai közérdekű dolgokhoz, s így melyik érdemli meg a helybeli község így megszerezhető bizalmát, s melyik biztosító társulati képviselő törődik a kereseter kívül a közérdekkel is. — Egyébként kifejezést adunk azon reményünknek, hogy az általános álozatkészség lehetővé fogja tenni, hogy az őrtorony mielőbb felépüljön, s ezzel a tűzoltás ügye ismét egy hatalmas lépéssel előbbre jusson, mert ez mindegyükünk közös érdeke, a melyet jó akarólag előmozdítani mindannyiunk első rendű kötelessége. Az ez elől való rideg elzárkozás csak szegénységi bizonyítvány lenne. Közöserővel mindent el lehet érni, ha meg van hozzá a jó akarat. Bizunk abban, hogy ez meglesz!

Teplé Bioskop Palánkán. Már egy hete, hogy Teplé Nándor fővárosi bioskop tulajdonos megkezdte előadásait Palánkán, a Rákóczi téren. Űgyesen összeállított programjával meghódította a községet; képei kitűnőek, nem rezegnek, valóságos élvezetet nyújt a szemlélőnek. Ma szombaton és holnap vasárnap „Bonaparte Napoleont” mutatja be a községnek Ezen rendkívül érdekes előadásból közöljük a részletes leírát:

I. r é s z.

Ezen történeti korszak mindenkor megtartja szétrombolhatatlan baját s míg a ka-

tonát a katonai események gyors lefolyása köti le, addig minden embert megragadják a nagy hősi, családi és lelki életek egyes megkapó jelenetei. A címek rövid vonásban visszaadják Napoleon életének egyes nevezetes jeleneteit pályája kezdetétől, rohamos léptekkel elérte a legmagasabb fokot, egészen a száműzetés szigetén történt haláláig. 1793. november hó, Bonaparte Toulon ostrománál. Arcole. Az ellenesség nem sejtí, hogy itt vagyunk. Most 7 óra van, holnap reggel 4 órakor megjeljük. Dohányozni tilos, de leülhetünk 1798. júliustól 1797. májusig. Egyiptomi hadjárat. A piramisok. 1799. november. Bonaparte mint konzul. Atkelés a Szent Bernát hegyen. 1800. június. Ünnepegy a Malmaison palotában. 1804. december. Koronázás a Notre-Dame templomban. 1805. december. Auszterlitz. 1809. április. Regensburg. 1811. március. A római király bemutatása.

II. r é s z.

A 1811. évvel kezdődik Napoleon szerencsésállagának hanyatlása Napoleont elkábította a nagy hatalom s Oroszország ellen hadjáratot indít. Számításon kívül hagyta Oroszország zord éghajlatát. Nem az orosz fegyverek verték meg, hanem a gonosz, hideg tél. A bereznai visszavonulás a francia nemzet történetének legsötétebb lapjára van írva. A bomlás gyorsan haladt előre s most már az egyesült európai hatalmaknak könnyen módjukban áll Napoleont eltávolítani és Szt. Ilona szigetére száműzni, ahol hat évig eseménydús életének emlékein töprengve, 1821-ben meghalt. A sas bukása. — 1812. szeptember. Moszkva égése. November. Visszavonulás Oroszországból. A bomlás. 1813. január. A pápa és császár találkozása. A Concorátum felfüggeszti a pápa világhatalmát. 1814. április. A lem ndis. Miután az egyesült hatalmak kijelentették, hogy Napoleon császár az európai békehelyre állításának egyedül akadályá, kijelenti a császár esküjéhez híven, hogy a maga és gyermeke nevében Franciaország és Itália trónjáról lemond és hogy nincs az az áldozat, az életét sem véve ki, amelyet Franciaország érdekeinek meghozni hajlandó nem volna. Búcsú Fontenbleautól. 1815. június. Waterloo. 1815. júniustól 1811-ig. Fogság Szt. Ilona szigetén. 1821. május. Napoleon halála.

Felhívjuk olvasóink szives figyelmét ezen előadásokra melyek családiasak és azokra a gyermekeket is el lehet vinni, melyen sok tanulságos és érdekes dolgokat látnak.

Városi érsek emléktáblája. A kalocsai érseki egyházmegye káptalanja Városház Gyula érseknek a kalocsai érseki templomban levő sírja fölé művészi emléktáblát állított.

97 éves szabadsághős esküvője. Kolozsváron Horváth Ignác 48-as honvedhúszár alezredes hűségét esküdtött Beke Józsefnek, aki őt 18 éven át önfé áldozóban ápotta. Horváth 3 év mu va ép 100 éves lesz.

A pécs-bátkaszéki vasut, a Dunától e rendkívül fontos vonala, mely 66 km. hosszú, 11 állomással bír, s a Dunántul rendkívül termékeny, iparvállalatokban gazdag vidékeit szeli át, e hó 1-én adatott át a forgalomnak.

Selyemtenyészés az iskolában. Dr. Csernocsi János kalocsai érsek legutóbbi körlevelében felhívja a papságot és a kath. tanítókat, hogy a selyemtenyészés érdekében buzgólkodjanak és annak az iskolában való gyakorlati bevezetését ajánlja.

Klein J. D. szállító
Budapest, ajánlja gyűjtőkocsi forgalmát.

Általános megbotránkozás! A zürzavarban hallatszik egy hang s ez a levélhordó. Doktor ur, doktor ur! távirata van Szabadkáról. Az orvos idegesen felbontja a táviratot s olvassa fennhangon: „Szabadkán lekéstem a vonatról, az ígért felolvasást nem tarthatom meg. Herzeg.”

Hát ön kicsoda, a ki bennünket a biztosításokkal untat immár három órán keresztül?

Wie heißt, én? Én Sziklavári Ignác a „Fonciéres-biztosító-társulatnak főügynöke s helyettes főigazgatója vagyok! Általános konsternáció s kínos felületési benyomások közepette e lapok rípoterje kezdí: „más felolvasó hiányában kérjük az urat, csak folytassa tovább.” S Sziklavári befejezésében szépen megköszönte az óvációt, abban a reményben, hogy Bácskeszin a biztosítás terén jó ázleteket fog csinálni.

Csinált-e, nem-e ázleteket? nem tartozik íde, de én mondhatom, hogy oly jól máluttuk át az éjszakát amugy bácskaisan, mintha a valódi Herzeg szépirodalmi felolvasásában gyönyörködöttünk volna.

Gotthárd Sámuel de Bükközegh.

Sunlight Szappan

A háziasszonyok szívét megörvendeztetí, mert a ruhának vakító felhőségi tisztaságot és kellemes illatot kölcsönöz. Es mily jótéziy könnyű a mosás! A ruhát csak beszappanozzuk, egy ideig állni hagyjuk azután kimosuk és felakaszítjuk! Nincs többé dörzsölés, nincs főzés es forrzás!

5, 10 és 20 filléres darabokban kapható.



Az ülő életmód, a szükséges mozgás hiányának káros következménye első sorban emésztési zavarokban nyilvánul. Ezen panaszok ellen az orvosi tudomány mai állása szerint a legfokélethebb gyógyszer: a kénsvavas sókban leggazdagabb és mindig egyenlő összetételű természetadta **FERENC JÓZSEF KESERÜVIZNEK** több néten át való naponkénti rendszeres használata. A „**FERENC JÓZSEF**“ források vizének vegyi vizsgálatai az oldó és élvezeti, könnyen emészthető és a viznek ízét javító alkotórészeknek oly szerencsés összetételét mutatják, hogy ezen hazai ásványvíz a többi keserűvizek között méltán foglalja el a kiváltságos helyét. A valódi Ferenc József keserűviz minden fűszerüzletben és az összes gyógyszertárakban beszerezhető.

Szolid és egyúttal a legmegbízhatóbb cégnél Brandl & Dlabac, Wien, I. Riemergasse 13H lehet beszerezni a legjobb esső és gumi köpenyeket, valamint a legtartósabb kocsit és löpökroczokat. Minta és árak ingyen küldetnek.

Verekedő közs. jegyző. Zsupánszky Lyubomir ösziváci közs. jegyző nyugodtan haladt az utcán, mikor elébe toppant Dr. Bikár Nenád mostani jegyző és szó nélkül rárohanna a gyanútlan öreg urra, botjával több súlyos ütést intézett annak fejére és arcára. A botrányos verekedésnek oka állítólag az, hogy Bikár jegyző ellen több feljelentést adtak be a fegyelmi hatóság-nál és Bikár az hiszi, hogy a feljelentéseket Zsupánszky sugalmazta.

Vértesi Károly jubileumához. A zombori Rákóczi-asztaltársaság legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy Vértes Károly szülői házat születése napjának évfordulóján, f. október 22-én emléktáblával díszíti föl.



Házeladás.

Palánkán, Rákóczi fő-utca 278. sz. ház szabad kézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál: **Poszt József, hentes-mester.**

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság **MENETRENDJE:**

Vukovár-Ujvidék között

Naponta pentek kivételével.

Lefelé:	Felfelé:
ind. 4:00 reg.	Vukovár vasút érke 6:50 este
» 4:10 »	Vukovár város » 6:35 »
» 4:50 »	Bácsujlak* » 5:35 d. u.
» 5:05 »	Ópatovác* » 5:10 »
» 5:30 »	Punabökény » 4:30 »
» 5:55 »	Saengrad » 3:55 »
» 5:35 »	Hók » 3:20 »
» 6:35 »	Palánka » 3:05 »
» 7:20 »	Susek Koruska » 1:55 »
» 7:30 »	Bánostor » 1:40 »
» 7:45 »	Cserevic » 1:25 »
» 8:00 »	Ófuta » 1:10 »
» 8:10 »	Beocin » 1:00 »
érk. 8:45 reg.	Ujvidék ind. 12:10

*Ladik állomás.

Egy hölgy

aki egészséges bőrápolására ad, különösen széplő eltüntetésére valamint üde, puha bőr és fehér arcszín akar elérni, csak a **vesszőparipa lilium szappannal** (védjegy vesszőparipa) Bergmann és Társa, Teschen a. d. E. gyárából való szappannal mosakszik. Darabja 80 filler, kapható minden gyógyszertárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben stb.

Alapítva 1848 ban
 íj. Paget Fred. által.
vízmentes esőköpeny
 valódi angol
 Gyapju-dupla szövet gummitétellel valamin.
gummiköpeny
 mindenféle minőségben urak és hölgyek részére.
 Vízmentes kocsit és löpökrocz stb.
 Minta és árak postaföldítával.
BRANDL & DLABAC
 Wien I Riemergasse 13. H.

Fölvétel a Bohn-féle „Szegedi Deák-Otthonba“ mint internátusba.
SZEGED, Tisza Lajos-körút 43. sz.
 Az internátusba fölvételnek fögymnáziumi, föreáliskolai tanulók
vallás és nemzetiségi külömbiség nélkül
 továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári avagy elemi iskolát ohajtják látogatni. Ellátási díj egész évre 450 korona. Az internátusnak kitünően berendezett kétemeletes palotája van, ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt állanak. Minden további felvilágosítást készséggel nyújt a tulajdonos **Bohn Károly, igazgató.**

Nincsen kellemetlen szaga árnyékszék és kloset föbbél
„Citronose“
 a legnagyobb találmány a modern higiénának, parfümroza és desinfectiálják egyidejűleg a kellemetlen szag helyiséget
 Kg. 4:50 K. napihasználat 3 filler.
 Vezérképviselet és főszékhely Magyarországrészére:
Radanovits Testvérek
 Budapest, Baross-u. 1.
 Törvényesen védve.

Egy tanoncz
 tanulónak azonnal felvétetik **Csernicsek Imre** könyvnyomdájában **Palánkán,** Fő-utca 281. sz.

Egyedül valódi!
THIERRY A. BALZSAMA
 gyógyszerész
a zöld apaca védjeggyel.
 A légzőszervek összes megbetegedéseivel, ugymint köhögés, köpet, rekedtség, mellfájdalom, továbbá influenza, gyomorba, belsőház, étvágytalanság, rossz emésztés, székrekedés, fogfájás és szájtájás, hasagotás a tagokban, égett sebek, kiütés stb. jól bevált! 2,2 vagy 6 l. vagy 1 családú üveg 5 korona.
 Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi **centifoliahuzókenőcs**
 Egyedül valódi balzsam Thierry A. védangyal-gyógyszertárából Pregrada, Rochitsch-Sauerbrunn mellett.
 a legbiztosabbhatású sebeknél, daganatnál sérüléseknél, gyuladással. Eltávolítja a testben levő idegen elemeket és az operáció többnyire feleslegessé válik. 2 doboz 3:60 K. Kapható Thierry A. gyógyszerertárban, Pregrada Rochitsch m.

Ujvidéki „ORIENT“
Asványviz!
 Mint élvezeti viz kiváló
 Mint gyógyító viz utolérhetlen.
 Kellemes savanyuizü, nemcsak mint gyógyviz, de mint üdítőviz, borviz és asztalviz is elsőrendű.
 Allandóan használva kiváló óvszer a járványos betegségek ellen
 Főraktár:
Bernheim Manó urnál
 Palánkán.

Kristály forrásasványviz
 Étvágyat javít, Gyomorrontást megakadályoz. Főbb mint ezer orvos ajánlja Kapható minden fűszer és csemege üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. Főraktár: Reszely Károly urnál Palánkán.
 Szt. Lukácsfürdő Kútvaltalat R. T. Budapest (Buda)

Örökös állást nyerhet bárki havi 500 korona jövedelemmel, ha sorsjegyek részletítésére való eladásának képviselőjét a **Budapesti Erzsébetvárosi Takarékpénztár Rt. Rtársaságnál!** (Budapest, VII., Károly-körút 13) elváltaja. Szakértelem nem szükséges, mint mellékfoglalkozás is üzhető.
Alapítóke 7 millió korona.

Wagner Testvérek

Ujvidék

ajánljak füszer, csemege, kávé, ásványviz raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!
Figyelmes kiszolgálás!

A híres 5-ös számú pörkölt kávé 1/4 kilója K 1:30.
Kívánatra a bevásárolt árukat a hajó állomásra elküldjük.

Saját érdeke,

hogy lehetőleg összepontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ez uton védi érdekeit legjobban.

- Előnyei:
1. Nem kell ismeretlen cégehez fordulnia.
 2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
 4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa r.-t., Budapest, IV. Károly-körút 10. sz.

Kaphatók kényelmes havi lafizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:

1. A magyar és német irodalom összes termékei.
 2. Képek.
 3. Bőröndök és bőröndárak.
 4. Férfi fehérműmek.
 5. Látesővek.
 6. Fényképkészülékek, felszerelések.
 7. Vadászfegyverek, pisztolyok, flóbertek.
 8. Chinaerüstárak.
 9. Csillár- és petróleum-lámpák.
 10. Rézburorok.
 11. Szőnyegek.
 12. Mindennemű hangszer.
- Tuludalt 12 osztályunk összes cikkei elsőrendű minőségűek és minden osztály cikketről külön kimevülő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
- Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pontos kiszolgálás méltányos árak révén.
- Minden felvilágosítással szívesen szolgálunk.



NIGRIN (Fernolendit)

Legjobb cipőkrém
Mindentit kaphat
A helyi vadászati állomás arany órámmal kitüntette

THIERRY A. BALZSAMA törvényesen védve



Allein echter Balsam aus der Schweiz hergestellt. A. Thierry in Pregrada bei Rohitach-Sauerbrunn.

Csakis apáru védjeggyel valódi. Minden hamisítás, utánzás és más balzsamnak félrevezető védjeggyel elárúsítása törvényesen üldözöttik és szigoruan büntetettik.

Ez a balzsam: 1. Utólérhetetlen hatásos szer a tüdő és mell minden betegségénél, enyhíti a Katarrost, csillapítja a váladékok, szünteti a fájdalmas köhögést és hasonló avnt lakokat is gyógyít. 2. Kítűnően hat torokgyulladásnál, rekedtségnél s minden nyakbetegségnél stb. 3. Gyökéresen megszüntet minden lázt. 4. Gyógyítja a máj, gyomor, belek minden betegségét, gyomorgörcsöt, kölikát és szaggatást. 5. Gyógyít arany eret s hemoroidát. 6. Enyhén székhájtó, vértisztító, tisztítja a vesét, erősít étvágyat és emésztést. 7. Kítűnő fogfájás, odvas fogak, szájállásnál stb. elveszi száj és gyomor rossz szagát. 8. Jó szer giliszta, galandféreg és epilepszia ellen. 9. külsőleg gyógyít sebekeket, torradásokat, orbáncot, kiütéseket, égési sebekeket, fagyást, rühét, fejfájást, zugást, csúzt, fülfájást stb. Egy családban sem hiányozzék kivált influenza, kolera s más járvány idején. Gondosan tessenék ügyelni a zöld védjegyre az apácával.

Cím: A. Thierry védangyal-gyógyszertára Pregrada, Rohics mellett. 12 kis, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy különleges üveg ára 5 K 60 fill. Kisebbs mennyiség nem küldetik. Szétküldés csak a pénz előlétele beküldése, vagy utánvét mellett.

Thierry-léle centifolia hűző és gyógykenőcs mindenféle sebekre stb. 2 doboz K 3:60.
Kapható a legtöbb gyógyszertárban. Nagyban a gyógyszerkereskedésben.



HYDROCHROMIN

legjobb festék díszítésre és belső lakásházaknál, villák, magtárak, istállók, kerítések, udvar és kertifalakra.

Mosható, vízálló, tűzmentes!

azonnal használható, csak hideg vízben keverendő, Olesó Hyginia!

Minta, festéklapok ingyen és bérmentve.

Szárazváni Krétagyár r.-t. Szárazván.

Képviseelő: Adler Armin, Budapest, IV. Váci-utca 16.

Raktárak: Krayer E. és Társa, Budapest, V. Váci-ut 6.
Fluss József és Társa Budapest, VII. Károly-körút 5.
Klein és László Budapest, IX. Rákos-utca 3.
Drescher Gyula, Baja.
Constantin Bikár és Társa Eszék.

Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely. (Nagyvárad mellett).
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség
Csúsz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultán és jövűlten a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükök, kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora és olvasó terem, kítűnő vendéglő, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene; tennispálya, gondozott sétányok, 400 holdas park és fenyve erdő; 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta.

Posta, távirda, interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.